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Урок 11-12 

Група 14 

Математика(геометрія) 

Тема. Паралельність прямої та площини. 

Мета уроку: формування знань учнів про взаємне розміщення прямої і площини 

в просторі. Вивчення ознаки паралельності прямої і площини. 

Матеріали до уроку 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пряма лежить у площині (кожна точка прямої належать  площині)  

(Мал. 1 ) 

 

 

m ⸦ α 

Пряма перетинає площину (пряма і площина мають одну спільну точку) (Мал. 2 ) 

       p 

      

                                                         р 

 

р ∩ β = А 

Пряма паралельна площині( пряма і площина не мають жодної спільної точки)   

(Мал. 3)       d 
 

 

 

 

Пряма і площина  

Пряма лежить у 
площині 

Перетинаються  

Пряма паралельна   
площині 

 

m                           α 

             А                              

β 

                                                                           

ω 



 

 

d ∩ ω =  ?    то   d ||  ω 

1. Означення. 

Пряму і площину називають паралельними, якщо вони не мають спільних 

точок 

 

2. Властивості паралельних прямої і площини 

Теорема (Ознака паралельності прямої і площини). 

Якщо пряма паралельна якій-небудь прямій площини, то вона паралельна і 

самій площині.  

Дано.  

 b||a і a ⸦ α .  

Довести 

 b||α. 

Доведення. 

Припустимо, що пряма b не паралельна α,  а перетинає площину α у деякій точці Р 

(Мал.4 ). Ця точка лежить у площині α і площині β, яка проходить через паралельні 

прямі a і b. Отже, точка Р лежить на прямій a, по якій перетинаються площини α і 

β. Прийшли до суперечності: прямі a і b мають спільну точку Р. Виходить, що пряма 

b не може перетинати площину α. Вона і не лежить у площині α. Отже, b||α. 

Теорема Якщо площина проходить через пряму, паралельну другій площині, і 

перетинається з цією площиною, то пряма їх перетину паралельна даній прямій. 

Дано  

b || α, b ⸦ β, α ∩ β = a   

Довести 

 a||b. 

 

Доведення 

Якби прямі a і b перетиналися, точка їх перетину була б спільною для прямої b і 

площини α. Це неможливо, оскільки b || α. Отже, прямі a і b не перетинаються. А 

лежать вони в одній площині β. Тому a||b. Якщо b ⸦ α, то теорема очевидна. 

Виконання вправ. 

№ 934  

Пряма a паралельна площині α. а) Чи кожна пряма площини паралельна прямій 

a? б) Скільки в площині α можна провести прямих, паралельних прямій a? в) Чи 

існують у площині α прямі, мимобіжні з прямою a? 

Розв’язання  

а) Ні, не кожна пряма площини α паралельна прямій a . 

б) В площині α можна провести безліч прямих, паралельних прямій a. 

в) Так, у площині α існують прямі, мимобіжні з прямою а. 

№ 936  



Кожна з прямих а і b паралельна площині α. Чи випливає з цього, що прямі   а і 

b паралельні? 

Розв’язання  

Якщо a||α і b||α, то з цього не випливає, що a||b ( а і b можуть перетинатися або 

бути мимобіжними ).  

Виконання письмових вправ 

№ 941  

АВСD - паралелограм. Площина ω проходить через його вершини A, B і не 

проходить через вершину C. Доведіть, що CD || ω. 

Розв’язання                                                                      D                          С 

Дано 

АВСD – паралелограм 

А є  ω, В є ω. 

Довести 

CD || ω. 

Розв’язання  

Оскільки А є  ω, В є ω то за аксіомою С3 то пряма АВ ⸦ ω. СD || АВ (за 

означенням паралелограма), то за ознакою паралельності прямої і площини  

CD || ω.  Отже, задача доведена. 

№ 941  

Розв’яжіть задачі за готовими малюнками 234 (А). 

        Розв’язання 

      АС || α, МN|| АС  

Розглянемо Δ АВС і Δ МВN,  

 < В – спільний,   < А = < М, <С = < N, то 

 Δ АВС ~ Δ МВN.  АВ = 6 + 8 = 14 
  

 
 

  

  
  МN = 

    

  
    

           Відповідь 12. 

 

№ 949.  

Яким граням прямокутного паралелепіпеда ABCDA1B1C1D1 паралельна пряма: 

а) AB; б) B1C1; в) DD1?  

Розв’язання  

а) AB || DD1С1С, AB || А1В1С1D1; 

б) B1C1  || АВСD, B1C1  || АА1D1D; 

в) DD1 || ВВ1С1С, DD1 || АА1В1В 

 

 

№ 953.  

А                             В      

                                          ω 



Площина α, паралельна основі трапеції, перетинає її бічні сторони AB і CD у 

точках M і N відповідно. Знайдіть MN, якщо AD = 7 см, BC = 3 см, а AM = BM. 

Дано 

АВСD – трапеція, α || ВС || АD 

АВ ∩ α = М, СD ∩ α = N 

AD = 7 см, BC = 3 см,  AM = BM 

Знайти  МN. 

Розв’язання  

Оскільки α || ВС || АD то  МN || АD.  

За умовою AM = BM, тоді за теоремою Фалеса 

СN = ND. Отже, NM – середня лінія трапеції АВСD. 

       Відповідь 5 см. 
  

 

  Домашнє завдання.  
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